ЗАДАНИЕ 1
1. Расположите территории по возрастанию фактора x. Сформулируйте рабочую гипотезу о возможной связи y и x.

2. Постройте поле корреляции и сформулируйте гипотезу о возможной форме и направлении связи.

3. Рассчитайте параметры а1 и а0 парной линейной функции 
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4. Оцените тесноту связи с помощью показателя корреляции (ryx) и детерминации (r2yx), проанализируйте их значения.

5. Надежность уравнений в целом оцените через F-критерий Фишера для уровня значимости ( = 0,05.

6. По уравнению регрессии рассчитайте теоретические значения результата (ŷ), по ним постройте теоретическую линию регрессии, определите среднюю ошибку аппроксимации – (´ср. и оцените ее величину.

7. Рассчитайте прогнозное значение результата 
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, если прогнозное значение фактора (
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) составит 1,062 от среднего уровня (
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).

8. Рассчитайте интегральную и предельную ошибки прогноза (для 
( = 0,05), определите доверительный интервал прогноза (
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; 
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), а также диапазон верхней и нижней границ доверительного интервала (
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), оценив таким образом точность выполненного прогноза.

Исходные данные к Вариантам приведены в файле ПАРНРЕГР.doc.
Вариант 1

По территориям Северо-Западного федерального округа РФ приводятся данные за 2004 г. Оцените зависимость среднедушевых денежных расходов за месяц, тыс. руб., (y1) от среднемесячной начисленной заработной платы работающих в экономике, тыс. руб., x1
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ЗАДАНИЕ 2

По 20 предприятиям региона изучается зависимость выработки продукции на одного работника y (тыс. руб.) от ввода в действие новых основных фондов  x1 (% от стоимости фондов на конец года) и от удельного веса рабочих высокой квалификации в общей численности рабочих  x2 (%) (p1– число букв в полном имени, p2 – число букв в фамилии).
	Номер

предприятия
	y 
	x1
	x2
	Номер

предприятия
	y
	x1
	x2

	1
	7,0
	3,6+  0,1p1
	11,0
	11
	9,0
	6,0+ 0,1p2
	21,0

	2
	7,0
	3,7
	13,0
	12
	11,0
	6,4
	22,0

	3
	7,0
	3,9
	15,0
	13
	9,0
	6,9
	22,0



	4
	7,0
	4,0
	17,0
	14
	11,0
	7,2
	25,0

	5
	7,0
	3,8+ 0,1p1
	18,0
	15
	12,0
	8,0– 0,1p2
	28,0

	6
	7,0
	4,8
	19,0
	16
	12,0
	8,2
	29,0

	7
	8,0
	5,3
	19,0
	17
	12,0
	8,1
	30,0

	8
	8,0
	5,4
	20,0
	18
	12,0
	8,6
	31,0

	9
	8,0
	5,6–  0,1p1
	20,0
	19
	14,0
	9,6
	32,0

	10
	10,0
	6,8
	21,0
	20
	14,0
	9,0+ 0,1p2
	36,0


Требуется:

1. Построить линейную модель множественной регрессии.

Записать стандартизованное уравнение множественной регрессии. На основе стандартизованных коэффициентов регрессии и средних коэффициентов эластичности ранжировать факторы по степени их влияния на результат.

2. Найти коэффициенты парной, частной и множественной корреляции. Проанализировать их.
3. Найти скорректированный коэффициент множественной детерминации. Сравнить его с нескорректированным (общим) коэффициентом детерминации.

4. С помощью F -критерия Фишера оценить статистическую надежность уравнения регрессии и коэффициента детерминации

5. С помощью t -критерия Стьюдента оценить статистическую значимость параметров чистой регрессии.

6. С помощью частных F -критериев Фишера оценить целесообразность включения в уравнение множественной регрессии фактора x1 после x2 и фактора  x2 после x1.

7. Составить уравнение линейной парной регрессии, оставив

лишь один значащий фактор.

8. Проверить вычисления в MS Excel.
(P1=5, P2=10)
ЗАДАНИЕ 3
По данным n=10 машиностроительных предприятий методами корреляционного анализа исследуется взаимосвязь между следующими показателями: Х1 ‑ рентабельность Х2 - премии и вознаграждения на одного работника (млн.руб.); Х3 ‑ фондоотдача.
	N п/п
	X1
	Х2
	Х3

	1
	13,26
	1,23
	1,45

	2
	10,16
	1,04
	1,30

	3
	13,72
	1,80
	1,37

	4
	12,82
	0,43
	1,65

	5
	10,63
	0,88
	1,91

	6
	9,12
	0,57
	1,68

	7
	25,83
	1,72
	1,94

	8
	23,39
	1,70
	1,89

	9
	14,68
	0,84
	1,94

	10
	10,05
	0,60
	2,06


Требуется:
а)
рассчитать векторы средних и среднеквадратических отклонений, матрицу парных коэффициентов корреляции (
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, S, R);
б)
проверить при (=0,05 значимость парного коэффициента корреляции (12 и найти его интервальную оценку с доверительной вероятностью (=0,95;
в)
по корреляционной матрице R рассчитать частный коэффициент корреляции
г)
проверить при (=0,05 значимость частного коэффициента корреляции (12/3 и определить его интервальную оценку при (=0,95;
д)
по корреляционной матрице R вычислить оценку множественного коэффициента корреляции r1(23) и при (=0,05 проверить гипотезу Н0: r1(23)=0.
Задание выполняется по вариантам. Каждый должен вычеркнуть объект № к, соответствующий последней цифре зачетной книжки. Так, например, если последняя цифра номера вашей зачетной книжки равна 2, то вы вычеркиваете второй объект.
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